



我市组织收听收看省委第九十七次疫情防控专题会议

孙大军张广勇在吕梁分会场参加

本报讯(记者 李雅萍)8月8日,我市组织收听收看省委第九十七次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议。市委书记孙大军,市长张广勇,市领导任忠、刘晋萍、张欣宁、田安平、高奇英等在吕梁分会场参加。

会议指出,在全省上下共同努力下,我省疫情防控形势持续稳定向好。同时要清醒看到,新冠肺炎疫情仍在全球范围持续流行,我国个别地区疫情处于快速上升阶段,波及范围较广,防控形势依然严峻复杂。这决定了外防输入始终是我省疫情防控工作的重中之重。要严防境外疫情输入,周密做好国际航班经停入境有关工作,严格口岸检疫、人员转运、集中隔离等措施,落实好国际货物消杀、服务保障人员特别是外包人员管理等措施,切实做到工作闭环、精准有效。进一步强化冷链物流和寄递物流总仓管理,严格进、销、储、运等全流程控制和信息监管,切实做到凡进必检、凡进必消、

人物同检。要严防国内风险地区疫情外溢输入,紧盯国内疫情形势变化,上溯排查风险地区人晋返晋人员,落实好“第一时间、第一落点”管控和“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,严格执行有关居家监测、连续核酸检测等要求,确保全链条无缝隙管控到位。会议强调,奥密克戎毒株仍在变异,传染性持续增强,必须因时因势精准施策,以快制快跑赢病毒传播的速度。一要坚决把好“第一道防线”,领导责任和工作责任要再压实,排查检视薄弱环节,加快落地核酸检测,优化核酸检测流程,确保最短时间出结果,有效阻断疫情隐匿传播链条。二要持续抓好社会常态化核酸检测,特别是要加大对重点场所、重点单位、重点人群的检测密度和频次,完善多渠道监测预警机制。三要落实好公共场所扫码验码要求,确保查验卡口专人值守,严肃查处查码不严、“虚晃一码”等行为,真正让电子围栏发挥作用。四要制

定出台返晋人员疫情防控细化规程,引导返晋人员主动配合疫情防控工作,加强自我管理,当好自身健康第一责任人。五要及早做好学校开学准备,严密有关疫情防控措施,重点关注风险地区人学返校人员,全面构筑校园安全防线,进一步补齐短板、锻造长板,做到有备无患、万无一失。

会议指出,当前正值旅游旺季,来晋旅游人员增多,要针对性抓好文旅领域疫情防控,确保来晋游客健康安全,确保景区安全平稳运行。要进一步细化旅游景区疫情管控方案,落实门票预约制度,确保游客信息可查询可追踪。要指导旅行社和在线旅游企业严格执行有关防控要求,强化关键环节管理,严防失查漏管。要做好有关从业人员的健康监测管理,确保员工健康上岗、规范作业。各地要围绕吃、住、行、娱各个环节,抓好人口

关、住宿、游乐、场所,既为游客提供贴心服务,又确保防控措施落实到位。

会议强调,当前疫情防控形势严峻复杂,任务艰巨繁重。各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,按照省委决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,毫不放松做好疫情防控工作。要坚持免费检测、方便群众、应检必检,加强常态化社会面核酸筛查,落实重点场所扫码验码等措施,提高人晋返晋人员“第一落点”核酸检测效率,有力消除病毒隐匿传播风险。要针对暑期旅游旺季特点,突出旅游景区疫情防控,制定灵活机动的流量管控措施,加强重点区域疏导分流,避免游客扎堆拥挤。要在常态化疫情防控的同时,切实抓好煤矿等重点领域安全生产工作,压实企业主体责任,保障安全生产形势持续稳定好转。



□ 本报记者 刘华

时代风云变化,岁月如梭变迁。穷困、贫苦,湮没在了历史的漫漫长河中,从摆脱贫困到实现经济实力的快速发展,推动各项事业的历史性发展,临县人民迈过铿锵步伐,在新时代写下了波澜壮阔的新篇章。

全心全意惠民生

仲夏时节,湫水河畔风光正好,栋栋高楼拔地而起,条条街道宽阔通畅,座座公园绿意盎然,处处洋溢着振兴发展的新活力。

湫水河公园内绿树葱茏,繁花似锦,三五成群散步的人们、练习滑旱冰的小朋友以及坐在长椅上聊天的老人们都为河道沿岸增添了不一样的风景。

家住南关的刘万奎经常会带上孙子到公园去:“我孙子每天最期待的事就是跟我一起来公园,在这里他能和别的小朋友一起看喷泉、捉迷藏,我就和老朋友们坐着打会牌,我们爷孙俩都玩得非常尽兴。”

县城生活提质,提供高质量公共服务,是吸引人们留下来干事创业的重要原因。临县深谙此道,瞄准民生问题持续发力,县城功能日趋完善。

就业、就学、就医、民生问题无小事。该县建成临县一中附属崇文学校、特殊教育学校、青少年活动中心等一批教育设施,并推行集团化办学等一系列教育改革,全县教育教学质量持续提升。全县城乡医疗机构实行集团化运营,临县新人民医院、新中医院投用,居民医保参保率达96.3%。累计培训吕梁山护工等6万余人,打造电商园区4个,电商从业人员达到1.5万人。

2021年,临县实施了麻峪桥拓宽改造、凤翔苑道路拓宽改造、太和路严管一条街整治、太佳高速连接线绿化亮化、城区自来水双回路改造、城北农贸市场等一批项目,人们的日常生活和出行更加方便快捷了,越来越多的年轻人愿意留在家乡发展。

全情投入优生态

党的十八大以来,临县将生态治理和脱贫攻坚紧密结合起来,提出“造一片林、改善一方生态、富一方百姓”的思路,建立生态扶贫持续稳定带贫减贫机制,统筹推进生态造林绿化彩化财化工程,退耕还林、荒山造林、通道绿化、城镇绿化一体推进,林下种养、碳汇交易等林业复合经济全面发展。共组建起造林专业合作社291个,入社成员1.3万人,投入23亿元造林103万亩。

为改善人居环境,县城实施了城区雨污分流项目、污水处理厂扩容建设,开展了城镇污水、工业废水、养殖粪污等八方面水环境专项整治,连续实施三期湫水河流域综合治理工程,湫水河断面水质稳定达标。

同时,临县大力推进污染防治,强力推进“治污、控煤、管车、降尘”,禁煤区“双清零”基本完成,积极推动“煤改气”“煤改电”,努力扩大集中供热覆盖面。截至2021年底,6个小区实施新能源集中供热锅炉低氮改造,涉及“煤改气”1000户、“煤改电”1175户,发放“环保炉具”8600台,供应“清洁煤”8.58万吨,空气优良率达到73.6%。

如今,站在东山公园向下俯瞰,漫天沙尘不再,沟沟峁峁青绿的底色中,烂漫着山花,摇曳着果实。

全力以赴兴产业

发展县域经济,产业是关键。

临县坚持转型引领、项目赋能,持续推动产业结构优化调整,深化能源革命,严格落实“双控”措施,三次产业结构更为均衡,新兴产业占比稳步提高;智能化矿井建设全面启动,吕临能化虎塔塔塔塔建成全国首个“5G矿井”,晋煤太钢、锦源煤矿等项目加快推进,三交、临兴西、三交北区块煤层气开发项目全面增储上产。2021年,全县原煤产量1493.6万吨,洗精煤产量659.6万吨,天然气产量11.4亿立方米。

作为全国最大的红枣生产基地县,临县持续在红枣产业转型升级的“特”“优”上下功夫,打造了“临县红枣”等公共品牌,培育了枣花蜜、枣芽茶、枣木香菇、枣园经济等一批红枣产业新业态,枣木香菇、枣芽茶深受日本、韩国等地的消费者喜爱,大量订单漂洋过海而至。

在传统不断转型升级的同时,临县的文旅产业发展也十分迅猛。“黄河一号”旅游公路临县段建成通车,碛口、义居寺2个国家4A级旅游景区成功创建,连续成功举办了六届中国·碛口“枣儿红了”红枣旅游文化节,并推出大型旅游实景剧《如梦碛口》,吸引了大批游客前来观赏,临县旅游品牌影响力持续提升。

传统产业提档升级,新兴产业集群发展,服务行业提质增效,临县驶入了高质量、高速发展的“快车道”。

雄关漫道,必当凯歌而上;风正潮涌,更需破浪前行。临县将以更加坚定的自信、更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,在高质量发展的道路上稳步前行!

市气象局启动重大气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 陈曦)受副高边缘切变线影响,8月8日至10日我市北部迎来多强降雨天气,较强降水时段主要集中在9日至10日,较强降水落区主要在兴县、岚县、临县、方山、离石等地。全市累积降水量:30~150毫米,北中部局部地区可达到或超过200毫米,最大雨强30~60毫米/小时。

记者从气象台获悉的具体预报为:9日阴天,有中到大雨,北中部部分地区有暴雨,局部地区有大暴雨。10日阴天,有小到中雨,北中部部分地区有大雨,局部地区有暴雨。流域雨量预报:8月8日至10日三川河流域雨量20~30毫米、汾河上游流域雨量70~85毫米。

据了解,七月份以来,我市平均降水量较历年同期偏多九成左右,本次强降雨落区与前期多雨区重叠度高,叠加效应明显,需加强防范地质灾害、山洪及中小河流洪水等次生灾害。流域雨量较大,各地水库需加强监测,确保流域防汛安全。

深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话

文水县:汇聚起奋进新征程建功新时代的强大力量

本报讯(记者 阮兴时)连日来,文水县各级党员干部认真学习领会习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。大家一致表示,要切实把思想和行动统一到讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,用更加饱满的政治热情、更加扎实的工作作风,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

文水县委理论学习中心组召开专题会议对习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神进行了专题学习。会议指出,文水县要把学习好、贯彻好习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

来,深刻领悟好“两个确立”的决定性意义,切实把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

学习领会习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领悟好“两个确立”的决定性意义,切实把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

书记重要讲话精神转化为实际行动,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局战略机遇,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,做好“六稳”“六保”工作,加快建设以“六大基地”为支撑的现代产业体系,全力保障健康经济秩序,全力改善民生,保持社会大局稳定,踔厉奋发、勇毅前行,团结奋斗,以奋发有为的精神创造新业绩,迎接党的二十大胜利召开。

在土豆花海中骑行

近日,岚县河口乡王家村的土豆花迎来盛花期,漫山遍野的土豆花吸引了众多游人前往观赏。

近年来,岚县连续举办“土豆花开了”旅游文化节,重点打造“一雕一廊一园一景”土豆花海景观创意项目,新建了世界马铃薯文化长廊、田间创意雕塑等文化景观,并对田间循环观光道进行了提质改造,配置了儿童游乐园、滑道、观光自行车等游乐设施,吸引了大批游客观光旅游。

图为游客骑观光自行车徜徉在土豆花海中。

记者 刘亮亮 摄



突出四个强化 深化节能管理

吕梁市公共机构节能工作高质量发展取得新成效

本报讯 吕梁市深入贯彻落实习近平总书记关于公共机构节能系列重要讲话和指示批示精神,牢固树立新发展理念,以推进城乡生活垃圾分类和氢能产业高质量发展为牵引,扎实推动公共机构节能工作取得明显成效。

一是强化组织领导,提供有力保障。推进公共机构节能工作“四化”。标准化公共机构节能工作。编制《公共机构节能管理标准体系》,收录了国标、省标、内部标准等共计21项标准,为职能部门开展节能工作提供了遵循。具体化指导节约型机关创建工作。给各相关单位制定和下发节约型机关创建工作手册,内容覆盖全面,解读清晰明了。截至去

年年底,全市共计418个公共机构成功创建节约型机关,56.2%的县级以上党政机关成功创建节约型机关,圆满完成创建目标任务。导向化开展公共机构节能专项考核。出台公共机构节约能源资源工作专项考核实施方案,对全市13县(市、区)公共机构和市直各单位节能工作进行考核,完成省对市的各项节能专项考核,取得了优异成绩和较好考核等次。常态化畅通公共机构节能信息。完成公共机构能耗数据统计,常态化开展重点

用能单位名录库更新工作。去年完成了市直123个单位和13个县(市、区)1884个公共机构能源资源消耗数据统计工作,更新了15个重点用能单位名录库,做到了节能工作信息畅通、措施得力、任务落实。

二是强化宣传培训,提高节能意识。把搞好宣传、营造氛围作为抓好公共机构节能工作的重要途径。扎实开展系列宣传活动。深入开展公共机构节能宣传周、低碳主题日、世界地球日、

世界水日等系列主题宣传活动,进社区、进机关、进学校、进企业宣讲相关政策、知识,传播节能降碳和绿色低碳发展理念,充分发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领和宣传表率作用。市生态环境结合“世界环境日”走进校园开展宣传活动,普及环保知识,增强广大师生参与环保活动的积极性,发挥小手牵大手的宣传带动作用;柳林县科协运用科技大篷车,在社区、学校、场馆等宣传节能低碳实践活动,营造低碳生活的浓厚氛围。积极组织参加各类教育培训。组织开展公共机构节能远程和面授培训,持续扩大培训规模,推进高素质专业化公共机构节能管理人才队伍建设。(下转2版)

